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 Ata da 76ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 1º de dezembro de 2017. 

Presidência da Senhora Deputada Maria del Carmen, ad hoc. À hora marcada, a Sra. 

Presidente e proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial para entrega do título de Cidadão Baiano ao Sr. Márcio César de Mello Brandão, 

médico neurologista. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Adil José Duarte Filho, 

Subsecretário de Saúde do Estado da Bahia, representando o Secretário de Saúde, Fábio Vilas-Boas; 

Antônio de Souza Andrade, Presidente da Fundação Bahiana de Neurologia; Iderval Reginaldo 

Tenório, Conselheiro e representante do Cremeb; José Valter Santos Júnior, Diretor do Hospital Geral 

de Camaçari; Ana Carolina Gouveia, Diretora das Emergências, representando o Diretor-Geral do 

Hospital Roberto Santos, José Admirço Lima Filho; Luiz Cláudio Guimarães, Presidente da Academia 

de Letras e Artes de Salvador; Manoel Antas Fraga, Empresário; Jorge Matheus, Diretor Médico do 

Hospital Geral do Estado; e Nelson Pellegrino, Deputado Federal. A Sra. Presidente designou o 

Cerimonial para conduzir o homenageado ao Plenário Orlando Spínola ao som da música “Bahia com 

H”. Após a execução do Hino Nacional, a Deputada Maria del Carmem discorreu sobre a trajetória 

profissional do homenageado que, além de ser um médico excepcional, é amante e estudioso da 

história e guardião da cultura baiana, sendo sócio efetivo do Instituto Geográfico e Histórico da Bahia, 

membro da Academia de Cultura da Bahia e fundador da Academia de Letras e Artes de Salvador. 

Filho primogênito, mineiro de Santos Dumont, fez o ginásio no Rio de Janeiro, onde colou grau em 

Medicina, em 1977, na Faculdade de Ciências Médicas da Universidade do Estado e, em 1978, 

especializou-se no Hospital Federal dos Servidores do Estado. Em janeiro de 1982 mudou-se para a 

Bahia, onde há 35 anos se dedica à tarefa de cuidar das pessoas.  Atuou como médico neurocirurgião 

no Hospital Roberto Santos, permanecendo até hoje como Chefe do Serviço de Neurocirurgia e 

Neurologia; como médico neurocirurgião no Hospital Jorge Valente; como neurocirurgião e chefe do 

Serviço de Neurologia e Neurocirurgia do Hospital Aristides Maltez; e como membro da Comissão de 

Assessoramento para Transplante do Cremeb desde 2011. Em 1984, criou a única residência médica 

em Neurocirurgia da Bahia. Disse que o Dr. Márcio Brandão tem participação ativa no 

desenvolvimento de estudos de neurologia e neurocirurgia; possui diversas produções publicadas; é 

palestrante em diversos congressos em que expõe a necessidade de intensificar os estudos e 

avanços deste campo da Medicina. Finalizou afirmando que as qualidades e o comprometimento da 

atuação do condecorado na vida de tantos cidadãos baianos ensejaram a homenagem. A Sra. Ana 
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Carolina Gouveia falou da trajetória do homenageado, afirmando que ele “influenciou e transformou 

o caráter dos profissionais da área de saúde que trilham ao lado dele”. A Sra. Lígia falou em nome 

dos profissionais do Hospital Geral do Estado (HGE) e enalteceu a competência, a simplicidade e a 

humildade do homenageado. A Sra. Débora Santana agradeceu ao Dr. Márcio César Brandão que a 

orientou no TCC e na formação profissional, capacitando-a para atuar com os pacientes nas áreas de 

cirurgia e de neurologia. O Sr. Luiz Cláudio Guimarães falou do mérito e da legitimidade da concessão 

do título, afirmando que o caráter cultural e artístico do homenageado é complementar à atuação dele 

na Medicina. O Sr. José Marques Pondé, citando o pensador Heráclito, comparou o médico a um rio 

caudaloso que sempre se transforma. O Sr. Carlos Alberto Chaves agradeceu ao homenageado pela 

presteza no atendimento à população de Andaraí e o parabenizou em nome do Município. O Sr. Elias 

Oliveira Lima disse do prazer e da honra em trabalhar com o laureado. O Sr. José Batista Pedreira 

falou sobre a importância do título para todos que conhecem o trabalho e a dedicação do condecorado. 

O Sr. Reginaldo Tenório falou que o homenageado é um exemplo para todos os que atuam no meio 

médico. O Sr. Adil Duarte memorou o período em que trabalhou junto com o Dr. Márcio no Hospital 

Jorge Valente. Ao som do Hino ao Senhor do Bonfim, a Sra. Presidente convidou a esposa, as filhas, 

a mãe e os irmãos do homenageado para procederem a entrega do Título de Cidadão Baiano ao Sr. 

Márcio César de Mello Brandão. O homenageado afirmou estar extremamente honrado pelo 

reconhecimento público da Bahia, através da Assembleia Legislativa e por solicitação da Deputada 

Maria del Carmem. Agradeceu a Deus, à família e, principalmente, aos pacientes que acreditaram 

nele nos últimos 35 anos e descobriram qualidades que ele desconhecia. Fez uma retrospectiva 

pessoal e profissional, dizendo que a Bahia foi o lugar que escolheu para trabalhar e viver, e que, 

como novo baiano, se sente muito orgulhoso. Encerrou com a reflexão “o que você faz não define o 

que você é, e nunca podemos confundir o valor projetado pelos nossos amigos com o nosso real 

valor”. A Sra. Presidente registrou a presença de autoridades e, após a execução do Hino da Bahia, 

agradeceu o comparecimento de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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